

В состав методического объединения «Иностранный язык» лицея №8 входят 14 учителей:.....

МО учителей иностранных языков в 2015-2016 учебном году продолжит работу в соответствии с Федеральной программой развития образования, федеральными образовательными стандартами нового поколения.

Единой методической темой МБОУ «Лицей №8» является: «Создание образовательного пространства, обеспечивающего личностную, социальную и профессиональную успешность учащихся путем освоения современных педагогических и информационных технологий в свете перехода на ФГОС»

Состав методического объединения представляют профессиональные и опытные педагоги высшей, I и II квалификационной категории.

Преподавание ведется по английскому и французскому языкам на базе современных учебно-методических комплектов, утвержденных Министерством образования РФ.

Педагогическая деятельность учителей направлена на решение основной цели изучения иностранного языка – овладение учащимися способностью и готовностью использовать иностранный язык в процессе межкультурного взаимодействия в типичных ситуациях общения.

Соответственно, стратегия организации учебного процесса строится в русле личностно-ориентированного, коммуникативно-когнитивного подхода к обучению иностранным языкам и направлена на качественный результат образования.

Широкий спектр педагогических методов и приемов, которыми владеют учителя иностранного языка, активизирует познавательную деятельность учащихся и делает методическую работу плодотворной. Работая в едином ключе над Программой развития лицея, секцией определена **методическая тема** для перспективной деятельности: «**Системно-деятельностный подход в организации обучения как одно из условий реализации Федеральных государственных образовательных стандартов**»

Цель научно- методической работы:

способствовать развитию профессиональной компетентности педагогов для повышения качества образовательного результата в ОУ в условиях внедрения ФГОС как средства системных обновлений.

В течение I полугодия методическое объединение решало следующие задачи:

Осуществить более качественную подготовку учащихся к олимпиадам разного уровня.

Активизация работы с мотивированными и одаренными детьми.

изучение современных подходов к анализу урока иностранного языка в условиях внедрения стандартов нового поколения;

Продолжение качественной подготовки к ЕГЭ.

Развивать научно-исследовательскую деятельность по предметам.

Изучение материалов ФГОС, выявление проблем обновления образовательного процесса и мониторинг его развития.

Работу в I полугодии данного учебного года члены МО учителей иностранных языков начал с изучения анализа учебной деятельности в 2014-2015 учебном году.

Было проведено 3 заседания МО.

Первое заседание (28.08.15) -это анализ работы МО за 2014- 2015 учебный год. На нем были рассмотрены вопросы:

1. Анализ работы МО за 2014-2015 учебный год и утверждение плана работы на 2015-2016 учебный год.
2. Обновление портфолио, согласование календарно- тематических планов, планов самообразования.
3. Изменения в нагрузке учителей МО. Определение содержания, форм и методов повышения квалификации учителей в новом учебном году.
4. Новинки методических изданий для учителей и учащихся.
5. Характеристика КИМ 2016 года. Результаты ЕГЭ по иностранному языку в 2015г.

В ходе заседания МО был утвержден план МО на новый учебный год, а также была организована взаимопроверка календарно-тематических планов, их корректировка и утверждение, определены темы для самообразования всех учителей, утверждён график проведения открытых уроков и мероприятий, согласована учебная нагрузка, обсудили содержание КИМ- 2016.

Второе заседание было посвящено организации учебного процесса и подготовке к предметным олимпиадам. На нем были рассмотрены вопросы:

1. Проверка наличия учебников у учащихся.
2. Составление графика текущих контрольных работ, диктантов, зачетов и т.д. на месяц и итоговых за четверть.
3. Распределение поручений и проведение школьных олимпиад по иностранному языку
4. Организация работы учителей ИЯ по темам самообразования
5. Знакомство с методикой работы с вновь прибывшими учителями.
6. Организация преемственности начальная школа - средняя школа.
7. Переход на ФГОС основного общего образования, изменения и дополнения 2015 г.

Третье заседание МО проводили по следующим проблемам:

1. Обсуждение результатов школьных олимпиад. Система работы с одаренными детьми (подготовки к новым олимпиадам, конференциям)

Подготовка к городской олимпиаде по ин. языкам

2. Итоги 1 четверти
3. «Достижение образовательных результатов нового ФГОС ООО средствами УМК федерального перечня учебников»
4. «Использование ИКТ в здоровьесберегающих условиях (посещение уроков и их анализ)»
5. Утверждение материалов для промежуточных контрольных работ. Согласование графика текущих контрольных работ, диктантов.

В рамках этих заседаний были заслушаны доклады:

«Достижение образовательных результатов нового ФГОС ООО средствами УМК федерального перечня учебников» - Полулях Н.О.

«Использование ИКТ в здоровьесберегающих условиях (посещение уроков и их анализ)» - Малиютаки С.Г.

В ходе заседаний методических объединений учителя обменивались опытом своей работы, давали рекомендации, давали советы, делились различными видами и методами работы. Заседания МО не раз посещала замдиректора Хаджимурадова М.А. по вопросам олимпиад и иной инновационной деятельности учителей и учащихся, а также замдиректора Рясная Л.М. по результатам различных срезов по предмету и т.д. В течение всего полугодия не осуществлялось взаимопосещение уроков иностранного языка. Каждому учителю необходимо ввести свою тетрадь взаимопосещений уроков, где подробно описывает урок, цели и анализ посещенного им урока.

Работа с одаренными детьми.

Постоянно проводилась работа с учащимися, имеющими высокий уровень учебной мотивации. Проводились олимпиады по английскому языку.

В октябре была проведена Всероссийская олимпиада I этапа по английскому языку.

Те учащиеся, которые набрали большее количество баллов, приняли участие в городской олимпиаде по языку.

Результаты школьного этапа олимпиады по иностранным языкам.

ФИО учащегося	ФИО учителя	Предмет	Класс	Место
Скилова Адриана	Полулях Н.О.	Английский язык	11	1
Гафаров Туран	Гусейнов Э.С.	Английский язык	11	2
Магомедов Магомед	Гусейнов Э.С.	Английский язык	10	1
Магомедов Саид	Гусейнов Э.С.	Английский язык	10	2
Ильясов Амир	Гусейнов Э.С.	Английский язык	9	1

Султанова Фатима	Полулях Н.О.	Английский язык	9	2
Багиров Саид	Полулях Н.О.	Английский язык	8	1
ШугаибоваЗумруд	Ахмедханова М.Т.	Английский язык		2
Исмаилов Исмаил	Удаева Ф.М.	Английский язык	7	1
СултанбековаЛайла	Гасанова Н.М.	Английский язык	7	2
Абдулаев Рамазан	Гусейнов Э.С.	Английский язык	6	1
Магомедов Магомед	Гасанова Н.М.	Английский язык	6	2
ПириевАриф Гимбатов Ахмед	Манилова А.З. Удаева Ф.М.	Английский язык	5	1
Гаджиева Меседу	Удаева Ф.М.	Английский язык	5	2
Абдулазизова К АджимурадаевКамиль	Гасанова Н.М. Удаева Ф.М.	Английский язык	5	3

Рекомендации: продолжить работу по совершенствованию знаний учащихся и занятиям во внеурочное время через индивидуальную работу.

По итогам муниципального этапа ученик 10^{флг} класса Магомедов Магомед заявлен на Республиканский этап олимпиады. Желаем удачи.

Учащиеся 9-11 классов учителей Полулях Н.О. и Ахмедхановой М.Т. приняли участие в заочном туре олимпиады «Абитуриент- 2016» организованный Дагестанским Государственным Университетом. Второй тур в феврале.

Манилова А.З. и Удаева Ф.М. организовали участие учащихся 2-7 классов в дистанционных олимпиадах от «Videourok», «Эверест» и «Рыжий кот». Участвовало более 50 ребят.

По результатам учащимся выданы дипломы, грамоты, сертификаты, учителя награждены дипломами и благодарственными письмами.

В текущем учебном году учащийся 10^{флг} класса Магомедов Магомед под руководством Маниловой А.З. участвовал в научно- практической конференции «Шаг в будущее» и стал победителем. Работа называлась «Особенности английских переводов языковых пазлов текстов песен группы «Кино»

Кроме того, учителя нашего МО осваивая информационное поле, участвуют в дистанционных олимпиадах для учителей и он-лайн тестированиях. Так, Манилова А.З. и Удаева Ф.М. обладают грамотами и сертификатами от «Pedsovet», «Videourok».

Учителя нашего метод объединения реализуют приоритетную программу «Англоязычный Дагестан»

Конкурс чтецов зарубежных авторов среди учащихся 5-7 классов в сентябре провели Гасанова Н.М. и Абдулгамидова З.Г.

Праздник «День благодарения» в ноябре провела Ахмедханова М.Т.

Открытый урок в 4-м классе на тему «Food» в декабре провела Абдулаева А.Д.

Внеклассное мероприятие «Конкурс защиты проектов» в декабре среди учащихся 10 классов провели Манилова А.З. и Полулях Н.О. на тему «Конфликты в семье»

Внеклассное мероприятие КВН «Путешествие в Великобританию» среди учащихся 5-х профильных классов в декабре провела Удаева Ф.М.

Занятие на тему «Английское чаепитие» Удаева Ф.М. и ее ученики реализовали на практике

В ноябре учителя Абдулаева А.Д., Идрисова А.А. и Гасанова Н.М. участвовали в семинаре для молодых учителей английского языка в ОУ №7.

В целом, можно отметить повышение уровня вовлеченности учащихся лица в реализацию приоритетной программы «Англоязычный Дагестан», способствующее повышению мотивации к изучению иностранного языка. Дети учатся представлять культуру России и Дагестана, выступая на уроках и мероприятиях в качестве представителя других культур. Стараемся совершенствовать материально- техническую базу. Кабинет английского языка Удаевой Ф.М. добровольными взносами и спонсорской помощи родителей оснастили проектором, подвесным экраном. Кабинет английского языка Маниловой А.З. был заявлен на паспортизацию и успешно прошел.

В конце 1 и 2 четвертей провели зачетные недели и срезы знаний. По итогам I полугодия почти все учителя имеют 100% успеваемость по предмету. Учебные программы выполнены во всех параллелях классов.

Типичные ошибки на всех этапах обучения: неправильное употребление временной формы глагола, незнание лексики, трудности в переводе. Результаты будут рассмотрены на заседании МО, с учащимися необходимо провести работу по устранению пробелов знаний.

В МО организована работа по наставничеству молодых специалистов. В этом году у нас молодой специалист - Гасанова Назифа Магомедовна. Она работает с сентября 2013 года. За молодым специалистом закрепленнаставник- учитель с достаточным опытом работы Полулях Н.О. Ей оказывается методическая помощь при подготовке к урокам, проведении внеклассных мероприятий, в работе с документацией и т.д.

Минусы в работе учителей МО - это не проведенные всеми открытые уроки, не осуществление взаимопосещения уроков и их анализ.

Рекомендации:

- для повышения педагогического мастерства во 2-м полугодии всем учителям английского языка провести открытые уроки;
- для обмена опытом посещать уроки своих коллег и провести анализ в соответствии с требованиями;
- для ликвидации пробелов в знаниях детей организовать регулярные дополнительные занятия с неуспевающими и слабоуспевающими учащимися;

В целом, работу МО учителей иностранных языков признать удовлетворительной.